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Angående: Slamkatastrofen i Ungern

Ungerns mest omfattande miljökatastrof inträffade den 4 oktober 2010 när dammen vid en 
aluminiumfabrik brast och en miljon kubikmeter giftigt rött slam översvämmade städer och 
byar, orsakade minst åtta dödsfall och skadade flera hundra bland dem som kom i dess väg. 
Det giftiga avfallet har också förorenat odlingsfält och vattendrag, och saneringen kommer att 
medföra stora kostnader i form av tid och ansträngningar. Hundratals familjer förlorade 
dessutom sina hem och sitt uppehälle. Det finns ännu inga exakta uppgifter om skadornas 
omfattning, men enligt preliminära bedömningar kan kostnaderna med stor marginal komma 
att överstiga 100 miljoner euro.

Händelsen i Ungern och andra industriolyckor i Europa under det senaste decenniet visar att 
sådana olyckor kan inträffa när och var som helst. Den berörda medlemsstaten har dock inte 
några möjligheter att begära stöd från EU:s solidaritetsfond när en olycka av detta slag 
inträffar. Skulle kommissionen mot denna bakgrund kunna besvara följande frågor:

 Finns det något sätt att tillhandahålla finansiellt stöd i händelse av liknande katastrofer 
inom ramen för EU:s befintliga finansiella instrument?

 Ser kommissionen det som möjligt att en bättre anpassad finansiell mekanism skulle 
kunna tillämpas för en effektivare begränsning av skadorna efter en katastrof, t.ex. i form 
av obligatoriska försäkringar eller försäkringsgarantier?

 Vad planerar kommissionen att göra för att förbättra och stärka redan befintlig EU-lagstiftning, i 
synnerhet vad gäller säkerhetsbestämmelser och kontrollföreskrifter för potentiellt farlig 
industriverksamhet, så att en liknande katastrof inte inträffar i EU igen?

 Tänker kommissionen kontrollera att EU:s lagstiftning efterlevs i hela EU, med särskilt avseende 
på miljölagstiftningen i medlemsstaterna?

 Kommer kommissionen att genomföra någon konsekvensanalys med avseende på en 
klassificering av det röda slammet såsom farligt ämne enligt gällande EU-regler?
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